

■ Новости

МИРОТВОРЧЕСКАЯ СРЕДА ДЛЯ ИМАМОВ. В БГПУ для мусульманских священнослужителей прошел семинар "Формирование миротворческой среды"

В Уфе прошел научно-практический семинар "Формирование миротворческой среды". Его организаторы - Совет по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан, Башкирский государственный педагогический университет им. М.Акмуллы и Российский исламский университет Центрального духовного управления мусульман России. Встреча проводилась для имам-муктасибов и имам-хатыбов Башкортостана, ведущих образовательную и общественную деятельность с целью создания условий для мирного и толерантного взаимодействия с другими участниками социальной жизни.

Как рассказали организаторы, важной частью семинара является образовательная деятельность, однако этим не исчерпывается комплекс проблем, связанных с формированием миротворческой среды. Поэтому целью семинара является комплексное рассмотрение проблем деятельности религиозных организаций на местах.

Перед слушателями выступили представители органов государственной власти республики, светские и религиозные преподаватели, ученые, общественные деятели.

НОВАЯ ТЕЛЕПЕРЕДАЧА ДЛЯ МУСУЛЬМАН. На кумертауском телевидении стартовала новая информационно-познавательная программа "Ислам сегодня"

С 24 ноября на телеканале "Арис" (г. Кумертау) запущен новый телевизионный проект "Ислам сегодня". Учредителями программы являются Исламский проект "Гилякетдин" и Телерадиокомпания "Арис". Спонсором программы выступил ООО "Южурал-Ойл" города Кумертау (Генеральный директор Исхаков Зиннур Закирович).

Как сообщили газете "Рисалат" авторы передачи, целью программы является пропаганда ценностей традиционного ислама, мира, согласия, сотрудничества и здорового образа жизни, а также профилактика религиозного экстремизма, межрелигиозной и межнациональной нетерпимости.

По их словам, важно донести до телезрителя то, что ислам - это не только определенная форма одежды и внешние атрибуты, но и образ жизни, с помощью которого можно решать любые жизненные и задачи: вести бизнес дела, строить карьеру, воспитывать детей, быть физически и морально здоровым, стремиться к счастью и так далее.

ОИК + БГПУ = СОТРУДНИЧЕСТВО. ЦРО "Объединенный исламский конгресс России" и Башкирский государственный педагогический университет им.М.Акмуллы заключили соглашение о сотрудничестве

Руководители Объединенного исламского конгресса России (Объединенный муфтият) Шавкат Аявсов и Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы подписали соглашение о сотрудничестве.

Стороны договорились о сотрудничестве по проповеданию и воспитанию студентов в духе высоких моральных ценностей, обмену информацией, взаимодействию в учебно-методических и научно-просветительских вопросах, анализу и обобщению опыта совместной работы в области духовно-нравственного просвещения и воспитания современной российской молодежи через структурное подразделение БГПУ им. М.Акмуллы - Научно-исследовательский центр "Развитие мусульманского образования".

■ Письмо в редакцию

ВЕРЬТЕ – И АЛЛАХ ВАМ ПОМОЖЕТ!



К нам в редакцию пришло письмо от читательницы газеты "Рисалат", в котором она рассказала историю из жизни, которая по ее словам, укрепила веру во Всевышнего. Предлагаем его вашему вниманию.

"Здравствуй, дорогая редакция! С удовольствием выписываю вашу газету. Читая "Рисалат", я как будто обращаюсь со всей мусульманской уммой. Радуюсь, что число мусульман растет с каждым годом, и особенно тому, что среди верующих много молодежи.

У меня были события в жизни, которые укрепили мою веру в Аллаха и его пророка. Напишу об одном из них. Случилось это в августе 1999 года летом. Я с внуками жила в деревне Чулпан Салаватского района. Тогда у меня там был дом. Природа в тех краях несравненной красоты: с одной стороны возвышаются горы, окутанные дымкой, с другой - лес, а недалеко от дома протекает красавица Юрюзань.

Подышать чудесным воздухом ко мне приехала сестра Сахия из

Перми, немолодая, тяжело-больная женщина. Тем не менее, у нас здоровье ее значительно улучшилось. Но однажды случилось непредвиденное. Из-за перемены погоды в одну из ночей состояние сестры вдруг резко ухудшилось. Она астматик - стала задыхаться. С каждой минутой ей становилось все хуже, сердце слабело, лекарства не помогали. Сестра приготовилась умирать. В два часа ночи я бросилась к ближайшим соседям, у которых был телефон, чтобы вызвать "скорую". Но оказа-

лась, что телефонная связь нарушена. Прибежала обратно к больной. Она уже стала давать мне наставления о том, что передать ее детям, где похоронить. Все это время, пока я с ней была, я читала предсмертную молитву: "Нет Бога, кроме Аллаха. Мухаммед - раб его и посланник Его". В последней отчаянной попытке я выбежала в огород. Встала на колени и, громко читая молитвы, стала просить Всевышнего помочь спасти сестру, чтобы она умерла у себя дома на руках своих детей. И тут внезапно я вспомнила, что телефон есть еще у одного соседа. Преодолевая в полной темноте препятствия при помощи своей соседки (спасибо ей) добралась до них. Громким стуком в дверь я разбудила спящих людей. Они пытались объяснить мне, что связи нет, но все-таки впустили в дом. Я с надеждой схватила телефонную трубку и... о, чудо! Я услышала гудок! Дозвонилась до больницы, успела сообщить лишь о состоянии больной и адрес - и связь снова прервалась.

Вскоре приехала "Скорая помощь". Врачи провели необходимое лечение. Сестре сразу стало лучше. Через неделю приехали дети и забрали ее домой в Пермь.

Так Вера в Аллаха спасла жизнь моей сестры. Почему я решила написать это письмо? Чтобы мусульмане в любой, пусть самой тяжелой ситуации не отчаявались, а уповали на Всевышнего, верили в Его могущество и силу, и тогда Аллах поможет им.

С уважением
Аида Сулейманова,
с. Таптыково Уфимский район".

■ Ислам и общество

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

В Уфе обсудили роль духовных ценностей народов России в борьбе с экстремизмом.

В Башкирском государственном университете состоялся круглый стол "Духовные ценности народов и конфессий России как профилактика экстремизма, терроризма - основа единства и согласия в обществе". Организаторами выступили Министерство культуры РБ, Ассамблея народов Башкортостана, Дом дружбы народов РБ и Башгосуниверситет.

Участниками беседы стали руководители национально-культурных центров, преподаватели ведущих вузов Уфы, представители конфессий, студенты и работники, ответственные за воспитательную работу в учебных заведениях города.

О духовных основах евразийской России рассказал профессор, заведующий кафедрой по связям с общественностью БГУ Сергей Семенов. Он отметил, что писатель Сергей Аксаков говорил о хоре народов, как об идее величия России. Не национализм, а именно хоровод народов является символом культуры страны.

- Евразийская модель - это государство как общий дом многих народов - такая традиция сложилась еще в средние века. Поэтому экстремизм возникает тогда, когда появляются массы людей, не имеющие базовой национальной религиозной культуры, - подчеркнул докладчик.

О духовных ценностях ислама сообщил проректор Российской исламского университета Центрального духовного управления мусульман России Мурсаль Ахметов.

- Живя сегодня в мире рыночной экономики, в погоне за прибылью люди часто стали забывать себя и свои духовные ценности, - отметил Мурсаль Ахметов. - В

священных книгах сказано: отрекаясь от духовности, народы обрекают себя на гибель.

О том, что делать, если некоторые экстремизм и терроризм имеют место в нашей жизни, говорил начальник центра противодействия экстремизму Министерства внутренних дел РБ Алик Миняшаров.

- Сегодня ситуация в республике находится под контролем, и пандемия для беспокойства нет, - сказал Алик Миняшаров. - Но не стоит и расслабляться: за 10 месяцев текущего года вынесено 31 предостережение физическим и юридическим лицам о недопустимости совершения экстремистских преступлений и нарушений. По 22 материалам судами Республики Башкортостан принято решение о ликвидации общественных или религиозных объединений. Чтобы не допускать нарушения, профилактикой должен заниматься каждый.

При обнаружении действий экстремистской направленности, Мурсаль Ахметов призвал сообщать в центр противодействия экстремизму МВД РБ по телефонам: 264-82-55, 279-32-50, 279-32-41. По итогам выступлений была принята резолюция. В ней говорится, что в современном российском обществе конструктивная стратегия построения не западной модели "нации-государства", а евразийского "государства народов", объединяющего все народы России в многонациональном гражданском обществе. Так же в целях предупреждения экстремизма и терроризма следует усилить содействие сохранению и развитию национальных языков, культур, традиций. А помочь национально-культурному развитию народов России необходимо считать важным средством обеспечения ее подлинного суверенитета.

ЛЮБИМЫМ ИНТЕРНЕТ-БАНКОМ УФИМЦЕВ СТАЛ ИСЛАМСКИЙ

Уфимцы выбрали любимый интернет-банк.

По итогам открытого голосования победителем стал интернет-банк ОАО КБ "Эллипс-банк", производящий финансовые операции на холдинговой основе

Сайт 102banka.ru подвел итоги конкурса "Проголосуй за любимый интернет-банк". В октябре этого года на сайте решили выяснить, какой интернет-банк по душе уфимцам. В конкурсе приняли участие 18 кредитных организаций, работающих на территории Башкортостана. В течение месяца читатели могли подарить свой голос интернет-банку, которым пользуются чаще всего, а также оставить свои комментарии и пожелания по его работе.

Отметим, что при определении победителей была проведена проверка накрутки голосов, и следует признать, что в некоторых случаях результаты голосования пришлось скорректировать.

Первое место присуждено системам дистанционного управления банковскими счетами Ellips-Online и Ellips-mobile от филиала "Восток-Капитал" ОАО КБ "Эллипс-банк".

- Если сравнивать нас с такими монстрами, как Уралсиб, Сбербанк, Альфа-банк и прочими мощными банками с высоким уровнем автоматизации, Эллипс-банк - относительно средний банк со своей нишей клиентов, - говорит советник председателя правления ОАО КБ "Эллипс-банк" Асхат Хуснутдинов. - Думаю, что такой положительный отзыв мы получили благодаря тому, что проект на сегодняшний день довольно новый, это первый в России исламский банк, и он интересен людям. У нас единственный офис в России, поэтому очень часто приходится ра-

ботать через интернет. С этой целью у нас действует интернет-портал, где мы постоянно общаемся с потенциальными клиентами, свой форум, где они задают вопросы по специфике исламского банка.

Второе место в рейтинге занял интернет-банк ОАО "Банк Уралсиб". На третьем месте оказался интернет-банк "Альфа-Клик" ОАО "Альфа-Банк".

О том, в каких сферах сейчас конкурируют банки, есть ли специфические особенности у исламского интернет-банкинга и каковы перспективы интернет-банкинга, говорит управляющий операционным офисом "Башкортостан" филиала "Восток-Капитал" ОАО КБ "Эллипс-банк" Алмаз Абдуллин.

- Исламский банкинг очень быстро развивается по всему миру, он использует все самые современные технические решения по сопровождению бизнеса, интернет-банкинг в том числе, - отметил он. - Особой специфики в предоставлении дистанционного банковского обслуживания у нас нет. Единственное, что стоит отметить, - офис, который предоставляет услуги исламского банкинга, у нас единственный в России, поэтому зачастую мы работаем с нашими действующими и потенциальными клиентами через интернет, в том числе и через интернет-банк.

Конкуренция, по словам Алмаза Абдуллина, в данном сегменте сейчас идет за количество дополнительных сервисов, упрощение интерфейса и, в конечном счете, за количество клиентов.

- Если же говорить о перспективах интернет-банкинга, думаю, очень активно будут развиваться технологии для планшетников и сотовых телефонов, - считает управляющий.